

1—2月我区消费市场发展态势向新向好

本报讯 (记者 黄雅婷)

记者日前从区商务局获悉,1—2月,我区限上批零住餐单位实现销售额209.05亿元,同比增长17.7%,位列全市第二,高于全市7.4个百分点;实现社会消费品零售总额35.46亿元,同比增长11.2%,位列全市第二,高于全市平均水平2.8个百分点。

在消费升级的大潮中,家电、3C商品作为家庭生活的必需品,其更新换代的速度日益加快。今年,国家扩围支持消费品“以旧换新”,享受国家补贴的家电产品由去年的8类增至12类,在此基础上,江苏省自主扩

充品类46种,我区各商家紧跟步伐同步推出优惠活动,惠及面更广。

选家电、谈优惠、下订单……今年以来,在以旧换新政策的有力推动下,家电、数码市场销量一路高涨,发展态势良好。“从1—2月数据来看,3C类销售额同比增长了300%。以华为Pura70Pro 512G为例,国补叠加苏宁的补贴,不到5200元就能到手。”苏宁易购武进生活广场店店长杨剑雯介绍,“3月还推出了苏宁补、政企超级团购日等活动。”

从家电、3C商品到家装家居,再到汽车消费和住房领域,

多层次补贴升级、多领域联动发力,为消费者带来了真金白银的实惠。

从商品零售类别看,1—2月,我区基本生活类消费保持稳定增长的态势,限额以上粮油食品类、日用品类零售额同比分别增长12.7%、3.8%。绿色智能消费保持高速增长态势,限额以上家用电器和音响器材类零售额同比增长37.4%,其中,能效等级为1级和2级的商品零售额同比增长191.9%。汽车类消费势头良好,限额以上汽车类零售额同比增长19.5%,其中,新能源汽车零售额同比增长60%。

记者在理想汽车常州武进汽车城零售中心看到,几乎每一辆主力车型前都有顾客在咨询。市民江礼友看中了理想L9车型,“正好想换辆新能源汽车,置换优惠力度很大,合计下来优惠了3万多元。”

“以理想L9车型为例,有16000元现金补贴政策,同时为用户提供三年免息,最高可节省22000元利息。报废符合条件旧车并购买新能源乘用车,可补贴2万元。”理想汽车常州武进汽车城零售中心主管张伟松透露,借助政策红利,进店客流量提升了15%,以旧换新销量提升20%。

据统计,从行业看,1—2月,我区限上批发业单位实现销售额173.96亿元,同比增长21.2%;限上零售业单位实现销售额31.57亿元,同比增长2.6%;限上住宿业单位实现营业额0.48亿元,同比增长5.0%;限上餐饮业单位实现营业额3.04亿元,同比增长8.6%。

提振消费是扩大内需、做大做强国内大循环的重中之重。下阶段,区商务局将深入贯彻落实相关政策举措,进一步提升消费能力、深挖消费潜力,促进消费市场持续回升向好,激活市场“一池春水”。

科旭“智”造闪耀国际舞台

□ 记者 何晓丹



在江苏科旭纺织科技有限公司实验室内,一道寒光划过灰绿色面料,伴随金属摩擦的锐响,工作人员手持利刃对防割服进行上百次切割测试——刀刃过处仅仅留下几道浅痕。据悉,这件神奇的防割服,曾获工信部2023、2024年度中国十大类纺织创新产品称号,正诠释着传统纺织业的硬核蜕变。

“这款防割服是企业的拳头产品,采用公司自主研发的高性能纱线,通过无缝针织工艺实现精密织造,达到超高的防护等级。”公司总经理何英杰介绍,产品创新运用人体工学剪裁技术,既解决了传统防护服厚重僵硬的痛点,又通过模块化色彩搭配实现了工业防护装备的时尚化突破,在国内外处于领先地位。

据悉,科旭纺织位于“中国织造名镇”湖塘镇,成立于2000年,25年间,通过持续关键技术突破,完成从传统织造到高端防护领域的蜕变,用科技创新书写着纺织产业的焕新故事。作为全球短纤类防切割产

品行业领军者,企业去年销售额突破2.5亿元,其研发的防切割纺织品、阻燃面料、工业基布等产品服务于国内80%以上的业内企业,也成为美国杜邦、日本松下等国际知名公司的战略合作伙伴。

记者在科旭纺织展厅看到,

从芳纶缝纫线、阻燃面料用纱,

到热防护面料、防金属泼溅面料

等产品应有尽有。何英杰介绍,

公司聚焦工业、个人防护两个方

向持续深耕,目前市场上在售的

产品品类达250个以上。近年来,

企业持续加大创新投入,拥

有40余项发明专利,成为亚洲

首家高强高模聚乙烯短纤纱线生

产企业、全球首家再生芳纶碳足

迹认证企业、全球首家再生聚乙

烯GRS认证企业。在绿色转型

赛道,科旭纺织同样领跑行业,

其98%再生比例的防割产品,是

目前行业的最高水平。

“我们正与湖塘纺织产业科

技创新中心开展合作,携手中

心张春花博士钻研改性涤纶纤

维防护强度问题,目前已取得

阶段性结果。”何英杰表示,今

年将持续增加研发投入、深化

校企合作,在技术攻关、成果

转化及市场开拓三个维度同步

发力,预计企业今年销售额会

增加30%。

“前置核查”让审批“提速跑”

本报讯 (记者 赵铠烨)

日前,来自湟里镇的商家林建雄向区市场监管局湟里分局送上锦旗,感谢其通过“现场提前看,审批快速过”的“前置核查”新模式,帮助其餐饮店提前开业。

林建雄告诉记者,他于去年10月在湟里镇金鼎路租赁了一间店铺准备开中式快餐店,花费3个多月、100万元用于店面装修,倾注了他全部心血。“在领取营业执照时,被告知有相关政策,于是拨打了核查电话。当天,市场监管部门的执法人员就上门进行指导。”

按照以往的政策,从提交食品经营许可证审批表,到市监部门现场核查,再到商家领证,至少需要等待7个工作日。今年以来,区市场监管局湟里分局与湟里镇便民服务中心探索“前置核查”新模式,在业务咨询阶段,便安排市监队员提前介入,对申请人将来可能使用的场地、规划布局、设施配备等进行指导,辅导其按照相关标准进行设计装修。现场核查一次通过的同时,商家领取营业执的时限也缩短至2个工作日。

高效勘验是实现审批提



位于淹南地块的武进区阳湖实验学校项目已完成项目总进度的80%,预计今年秋季学期投用。该校为24班小学加24班初中的九年一贯制学校,其中,小学部由湖塘桥实验小学教育集团实行一体化管理,初中部由前黄实验学校教育集团实行一体化管理。



钱全 摄